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КРИМІНАЛІСТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ОГЛЯДУ 
МІСЦЯ ПОДІЇ ПІД ЧАС РОЗСЛІДУВАННЯ 

КВАРТИРНИХ КРАДІЖОК

Постановка проблеми. Квар-
тирні крадіжки належать до найбільш 
поширених майнових правопорушень, 
що завдають значних матеріальних 
і моральних збитків громадянам. Їх 
висока частота вчинення та склад-
ність розслідування обумовлюють 
актуальність дослідження методології 
та практики розслідування. Незва-
жаючи на суттєві досягнення в науці 
криміналістики та впровадження 
сучасних технічних засобів, ефектив-
ність розкриття квартирних крадіжок 
залишається низькою, що пов’язано 
з низкою проблем, які виникають на 
різних етапах розслідування. Серед 
цих проблем ключову роль відіграє 
якість огляду місця події, адже саме 
цей вид огляду формує основу для 
збору доказів і встановлення обста-
вин кримінального правопорушення.

Огляд місця події є однією із най-
важливіших слідчих (розшукових) дій 
на початковому етапі розслідування, 
під час якого визначаються: меха-
нізм вчинення кримінального право-
порушення, виявляються та фіксу-
ються сліди, які залишив злочинець, 

а також збираються первинні дані, 
які згодом використовуються для його 
розкриття. При цьому квартирні кра-
діжки мають низку особливостей, які 
ускладнюють процес розслідування. 
Злочинці, як правило, ретельно готу-
ються до вчинення таких криміналь-
них правопорушень, використовуючи 
сучасні засоби злому, що мінімізує 
залишення слідів. Крім того, вони 
нерідко діють в умовах, які дозволя-
ють швидко залишити місце події, що 
суттєво зменшує можливості для їх 
затримання «по гарячих слідах».

Важливо враховувати, що огляд 
місця події потребує не лише висо-
кого професійного рівня слідчих, але 
й залучення сучасних технологій. 
Використання 3D-сканування, дронів, 
високоточних камер, а також програм-
ного забезпечення для моделювання 
місця події дає змогу більш точно 
фіксувати обстановку та зберігати всі 
її елементи для подальшого аналізу. 
Це є особливо важливим у контексті 
квартирних крадіжок, де навіть най-
менший слід може мати вирішальне 
значення для встановлення злочин-
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ців. Однак, незважаючи на наявність 
таких технологій, їх використання на 
практиці часто є обмеженим через 
недостатнє технічне забезпечення 
правоохоронних органів або низький 
рівень підготовки кадрів.

Крім технологічних аспектів, слід 
звернути увагу на типові помилки, 
які допускаються під час огляду місця 
події по кримінальних провадженнях 
досліджуваної категорії криміналь-
них правопорушень. До них нале-
жать: недооцінка дрібних деталей, які 
можуть бути ключовими доказами, 
ігнорування потенційно прихованих 
слідів, порушення алгоритму дій під 
час фіксації доказів, а також нена-
лежне документування отриманих 
результатів. Усе це може призводити 
до втрати важливої інформації або до 
її спотворення, що значно ускладнює 
подальше розслідування.

Окремим аспектом є питання вза-
ємодії між учасниками слідчо-опера-
тивної групи. Ефективне розсліду-
вання квартирних крадіжок вимагає 
узгодженості дій між слідчими, екс-
пертами-криміналістами та працівни-
ками оперативних підрозділів. Нена-
лежна координація або відсутність 
чіткого розподілу обов’язків можуть 
призводити до дублювання роботи, 
втрати доказів або неправильного/
неякісного їх аналізу. Тому важливим 
є розробка міжвідомчих нормативних 
актів, методичних рекомендацій, які б 
врегулювали взаємодію всіх учасни-
ків процесу.

Ще однією важливою складовою 
є робота слідчого з потерпілими. Збір 
первинної інформації про обставини 
злочину від потерпілих дозволяє 
уточнити картину подій, визначити 
можливі напрями пошуку злочинців, 
а також оцінити характер шкоди. 
У цьому контексті особливу увагу 
слід приділяти психологічному стану 
потерпілих, адже стресова ситуація 
може впливати на об’єктивність і пов-
ноту наданих свідчень. Налагодження 
довірчих відносин між слідчим і потер-
пілим сприяє отриманню більш точ-

них даних і створенню сприятливих 
умов для подальшої співпраці.

Таким чином, актуальність дослі-
дження тактики огляду місця події 
під час розслідування квартирних 
крадіжок обумовлена необхідністю 
вдосконалення організаційно-тактич-
них підходів до розкриття цього виду 
кримінальних правопорушень. Ефек-
тивна організація огляду місця події 
є запорукою успішного збору доказів, 
правильного аналізу обставин зло-
чину та ідентифікації осіб, причет-
них до його вчинення. Розв’язання 
зазначених проблем сприятиме як 
розвитку криміналістичної науки, так 
і підвищенню ефективності правоохо-
ронної діяльності.

Стан дослідження. Розробці та 
вдосконаленню тактичних прийо-
мів огляду місця події приділялося 
достатньо уваги з боку вчених-кримі-
налістів. Значний внесок у розробку 
цієї проблеми зробили Ю. П. Аленін, 
В. П. Бахін, В. Д. Берназ, В. К. Весель-
ський, А. Ф. Волобуєв, В. А. Жура-
вель, А. В. Іщенко, В. О. Конова-
лова, Н. І. Клименко, В. О. Комаха, 
В. С. Кузьмічов, Є. Д. Лук’янчиков, 
В. Г. Лукашевич, Г. А. Матусов-
ський, М. В. Салтевський, Р. Л. Сте-
панюк, В. В. Тіщенко, Л. Д. Удалова, 
К. О. Чаплинський, С. С. Черняв-
ський, В. М. Шевчук, В. Ю. Шепітько 
та ін. Однак і досі залишаються недо-
статньо розробленими тактичні при-
йоми огляду місця події при розсліду-
ванні квартирних крадіжок.

Мета цієї статті полягає в дослі-
дженні криміналістичних особливос-
тей огляду місця події під час розслі-
дування квартирних крадіжок.

Виклад основного матеріалу. 
Розслідування квартирних крадіжок 
є одним з найважливіших напрям-
ків роботи правоохоронних органів, 
оскільки цей вид кримінальних пра-
вопорушень має значний соціальний 
резонанс, а також завдає матеріальної 
і моральної шкоди потерпілим. Крім 
того, квартирні крадіжки є одним із 
найбільш поширених видів майнових 
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кримінальних правопорушень, що 
характеризуються різноманітними 
методами вчинення, високою латент-
ністю та складністю встановлення 
злочинців. Враховуючи ці обставини, 
ефективне розслідування квартирних 
крадіжок вимагає не тільки професі-
оналізму, а й застосування сучасних 
криміналістичних методів та техно-
логій, зокрема, під час огляду місця 
події, який є ключовим моментом 
у процесі збору доказів.

Огляд місця події у кримінальних 
провадженнях про квартирні кра-
діжки має ряд специфічних особли-
востей, пов'язаних із характером цих 
кримінальних правопорушень. Зло-
чинці часто ретельно готуються до 
вчинення квартирної крадіжки, обира-
ючи час і місце для її вчинення, засто-
совують новітні засоби для злому та 
часто намагаються ретельно прихо-
вати сліди свого перебування на місці 
події. Саме під час огляду місця події 
слідчі мають можливість виявити 
ключові докази, які згодом можуть 
стати вирішальними у розкритті пра-
вопорушення і встановленні обставин 
провадження. Однак цей момент роз-
слідування вимагає не лише профе-
сійної підготовки, а й застосування 
новітніх методів фіксації доказів, 
таких як цифрові технології, викори-
стання 3D-сканерів, дронів та інших 
сучасних засобів.

Незважаючи на розвиток криміна-
лістики та значну кількість наукових 
досліджень у галузі розслідування 
майнових кримінальних правопору-
шень, питання тактики огляду місця 
події при розслідуванні квартирних 
крадіжок залишається недостатньо 
дослідженим. Існує потреба у більш 
глибокому аналізі методів огляду 
місця події, які враховують специфіку 
таких правопорушень і нові виклики, 
пов’язані із застосуванням техноло-
гічних новинок і кримінальних іннова-
цій. Важливими також є питання вза-
ємодії слідчих з потерпілими, якісне 
документування слідів та виявлення 
прихованих доказів, які можуть бути 

важливими для подальшого розсліду-
вання.

З точки зору юридичної психо-
логії огляд місця події передбачає 
здійснення пізнавальної діяльності, 
якій притаманні такі особливості: 
1) ретроспективний характер діяльно-
сті (пізнання звернене до минулого); 
2) пізнання проводиться у формі дока-
зування (за допомогою криміналь-
но-процесуальних засобів); 3) така 
діяльність виконується спеціальним 
суб’єктом (слідчим); 4) пізнання пере-
слідує мету – отримання інформації, 
що має значення для встановлення 
істини у справі; 5) засоби здійснення 
діяльності визначено в криміналь-
но-процесуальному законі [1, с. 139].

Завдання огляду місця події є різ-
номанітними та залежать від виду 
кримінального правопорушення, 
об’єктів огляду та слідчої ситуації, 
що склалася. Проаналізувавши думки 
науковців щодо завдань огляду та 
матеріали кримінальних проваджень, 
К. О. Чаплинський визначив основні 
завдання огляду як «вивчення, з’ясу-
вання та фіксація обстановки й інших 
обставин, що мають значення для кри-
мінальної справи; відновлення кар-
тини злочинної події; встановлення 
механізму злочинної події; виявлення, 
фіксація, вилучення дослідження й 
оцінка слідів злочину та інших речо-
вих доказів, що мають значення для 
справи; з’ясування характеру впливу 
особи, яка вчинила злочин, на навко-
лишнє середовище; встановлення, 
виявлення та затримання особи, яка 
вчинила злочин; з’ясування особи 
потерпілого та очевидців учиненого 
злочину; встановлення мотивів учи-
неного злочину; встановлення кіль-
кості злочинців, часу перебування на 
місці злочину, способу прибуття та 
зникнення з місця події; виявлення 
обставин, що сприяли або перешкод-
жали вчиненню злочину; виявлення 
(встановлення) негативних обста-
вин; отримання необхідної (доказо-
вої) інформації для висунення слід-
чих версій стосовно події злочину, 
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механізму злочину та його учасни-
ків; одержання вихідних даних для 
організації подальших слідчих дій та 
оперативно-розшукових заходів щодо 
розшуку та затримання злочинців по 
«гарячих слідах», виявлення викра-
деного майна; перевірка відомостей, 
що отримані оперативним шляхом, та 
ін.» [2, с. 54]. На нашу думку, пере-
лік завдань, що стосуються огляду, 
охоплює безпосередньо сам процес 
огляду місця події. Ми повністю пого-
джуємось із цим підходом і вважа-
ємо, що наведене описання завдань 
є достатньо детальним та всебічним, 
адекватно відображаючим основні 
аспекти, які мають бути враховані під 
час проведення огляду місця події.

Під час розслідування квартирних 
крадіжок, огляд місця події є одним 
з ключових моментів, що дає мож-
ливість слідчому не лише визначити 
характер і обставини правопору-
шення, але й зібрати важливі доказові 
матеріали, які сприятимуть подаль-
шому розвитку розслідування. Огляд 
місця події дозволяє слідчому безпосе-
редньо взаємодіяти з місцем, де було 
вчинено правопорушення, і дає змогу 
точно оцінити всі об'єкти, що можуть 
містити його сліди. Це включає вияв-
лення залишених злочинцем речових 
доказів, таких як знаряддя злому, 
сліди взуття або відбитки пальців, які 
можуть стати вирішальними для вста-
новлення особи правопорушника.

Важливим завданням огляду 
є формування уявлення про меха-
нізм вчинення кримінального пра-
вопорушення, що дозволяє слід-
чому краще зрозуміти, як саме було 
воно вчинено – шляхом злому або 
ж шляхом використання новітніх 
технічних засобів для проникнення 
в приміщення. Це знання дозволяє 
будувати подальшу тактику розсліду-
вання, а також коригувати версії, які 
можуть пояснити обставини правопо-
рушення. Водночас важливим є вияв-
лення і детальне документування 
всіх слідів і доказів, що можуть мати 
значення для розкриття правопору-

шення, таких як пошкодження дверей 
чи вікон, сліди пошуку або сторонні 
предмети, що залишилися в примі-
щенні.

Крім того, огляд місця події є важ-
ливим етапом для оцінки негативних 
обставин, які можуть свідчити про 
умови, що сприяли вчиненню право-
порушення. Наприклад, недостатнє 
освітлення на прибудинковій терито-
рії, сходовому майданчику або слабка 
охорона можуть бути важливими чин-
никами, які знизили рівень безпеки. 
Це дає слідчому можливість не тільки 
визначити причини, що сприяли вчи-
ненню правопорушення, але й сприяє 
виявленню можливих недоліків у сис-
темі охорони або інших зовнішніх 
факторах, які могли вплинути на вчи-
нення квартирної крадіжки.

Ще одним важливим аспектом 
є складання уявлення про особу зло-
чинця. Огляд місця події дозволяє 
виявити деталі, що можуть допо-
могти встановити особу правопоруш-
ника, такі як спосіб входу до примі-
щення, характер пошкоджень або 
навіть предмети, які були викрадені 
або залишені. Ці факти допомага-
ють сформулювати більш точні вер-
сії, що дозволяють визначити мож-
ливі мотиви та цілі правопорушення, 
а також припустити, чи є це части-
ною більш широкої серії злочинів.

Не менш важливим є своєчасне 
формулювання слідчих, оператив-
но-розшукових та експертних вер-
сій, які допомагають чітко визначити 
напрями подальшого розслідування. 
Огляд місця події дає початкову 
інформацію для висунення таких 
версій, що значно прискорює про-
цес розслідування. Зібрана інформа-
ція використовується для організації 
подальших дій: виявлення потенцій-
них свідків, аналіз можливих місць, 
де можуть бути знайдені сліди або 
інші докази, а також для підготовки 
до проведення наступних слідчих 
(розшукових) дій.

Крім того, огляд місця події 
є важливим для визначення напря-
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мів пошуку злочинця і організації 
невідкладних оперативно-розшукових 
дій та заходів. Це дозволяє не лише 
своєчасно затримати злочинця «по 
гарячих слідах», але й оперативно 
визначити напрямки для подаль-
шого переслідування. Під час огляду 
можна зібрати інформацію, яка допо-
може слідчим дійти до висновку щодо 
кількості осіб, що брали участь у пра-
вопорушенні, їхніх можливих шляхах 
втечі та інших важливих даних, які 
дадуть змогу запобігти втечі право-
порушників та сприятимуть ефектив-
ному завершенню розслідування.

Огляд місця події при розсліду-
ванні квартирних крадіжок має на 
меті з’ясувати ряд важливих обста-
вин, що дозволяють реконструювати 
механізм вчинення правопорушення, 
та встановити необхідні факти для 
подальшого розслідування. В першу 
чергу, слідчий має з’ясувати, яким 
саме способом злочинець проник 
у приміщення і як покинув його. Це 
дає можливість уявити маршрут пере-
міщення злочинця, визначити точку 
входу і виходу з помешкання, а також 
з’ясувати, чи можливі свідки або віде-
окамери, які могли зафіксувати ці 
моменти. Важливим аспектом є визна-
чення, які знаряддя були застосовані 
для проникнення в житло, оскільки 
це може вказувати на рівень підго-
товленості правопорушника, а також 
слугувати підставою для вилучення 
доказів, таких як знаряддя правопо-
рушення або залишені сліди.

Крім того, слідчий має зібрати 
інформацію щодо кількості осіб, які 
брали участь у крадіжці, їхньої статі, 
віку та наявності професійних нави-
чок. Це допомагає сформулювати 
припущення щодо того, чи був це зло-
чинець-одинак, чи організована група, 
а також оцінити рівень підготовлено-
сті злочинців до вчинення правопору-
шення. Не менш важливою частиною 
огляду є визначення виду та кілько-
сті викрадених речей. Це дозволяє не 
лише зібрати докази для порівняння 
з виявленими у подальшому місцями 

збуту, а й допомагає оцінити шкоду, 
завдану потерпілим.

Також необхідно перевірити наяв-
ність даних, які вказують на те, що 
злочинець мав знання про місцезна-
ходження та зберігання викрадених 
предметів. Це може свідчити про те, 
що правопорушник мав попередній 
доступ до цієї інформації, що підви-
щує ймовірність того, що крадіжка 
була спланованою. Поряд з цим слід 
звернути увагу на можливі негативні 
обставини, що свідчать про можливе 
інсценування крадіжки, такі як штучно 
створені сліди чи неправильне розта-
шування речей, які можуть вказувати 
на те, що подія була інсценована. 
Встановлення точного часу вчинення 
квартирної крадіжки є ще одним важ-
ливим аспектом огляду місця події, 
оскільки це дозволяє отримати додат-
кові свідчення або відеофіксацію, яка 
допоможе підтвердити або спросту-
вати версії щодо можливого часу вчи-
нення правопорушення.

У науковій літературі достатньо 
уваги приділяється методам огляду. 
Окремі науковці вважають, що методи 
огляду належать до тактичних при-
йомів [3, с. 52], інші – що це тільки 
спосіб пересування місцем події. Так, 
В. Ю. Шепітько зазначає, що методи 
огляду «означають тільки послідов-
ність пересування (або переміщення) 
при огляді, здійснення його органі-
заційного порядку, а не пізнавальної 
сутності й не виступають тими опти-
мальними засобами виявлення дока-
зової інформації, функції яких мають 
виконувати тактичні прийоми та їх 
системи» [4, с. 202]. 

Методи огляду науковці класифі-
кують за різними підставами, та осо-
бливих дискусій з цього приводу не 
виникає. Крім того, кожен з методів 
знайшов застосування у практиці роз-
слідування кримінальних правопору-
шень. Методи класифікують: 

1) за глибиною дослідження: 
загальний – здійснюється без зміни 
обстановки для отримання загальної 
інформації про місце події, його межі 
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з метою визначення необхідних для 
детального огляду сил та засобів; 
детальний – полягає у ретельному 
обстеженні об’єктів огляду, вияв-
ленні та вилученні слідів криміналь-
ного правопорушення;

2) за характером дослідження: 
статичний – здійснюється без пору-
шення місцезнаходження предметів, 
без їх пересування; динамічний – про-
водиться після статичного з можли-
вістю пересування предметів під час 
виявлення на них слідів, вимірювання 
та інших необхідних для отримання 
доказової інформації операцій; 

3) за повнотою дослідження: 
суцільний – передбачає дослідження 
об’єкта у повному обсязі, не минаючи 
жодної деталі; вибірковий – перед-
бачає дослідження окремих частин 
обстановки місця події на розсуд слід-
чого залежно від механізму події зло-
чину та локалізації слідів; 

4) за послідовністю проведення: 
концентричний – проводиться від 
периферії до центру за спіраллю; екс-
центричний – навпаки, від центру до 
периферії за спіраллю; секторний – 
полягає у дослідженні місця події від 
центру за секторами, кут яких (як 
правило 30–45) визначає слідчий; ква-
дратний – при розбитті місця події на 
квадрати з подальшим їх послідовним 
дослідженням; вузловий – використо-
вується при обстеженні значного за 
розміром та неоднорідного за конструк-
тивними особливостями місця події, 
для чого воно розбивається на вузли – 
окремі ділянки, де зосереджені сліди 
злочину; комбінований – являє собою 
сукупність двох або більше зазначе-
них вище методів [5]. 

Після прибуття на місце події, пер-
шим кроком є опитування осіб, які 
перебувають на місці події, таких як 
потерпілий, свідки-очевидці, співро-
бітники підприємств чи організацій, 
розташованих поряд з місцем злочин-
ної події з метою збору необхідних 
відомостей, які допоможуть визна-
чити послідовність та характер дій 
злочинця. Це також дозволяє розпо-

чати невідкладні оперативно-розшу-
кові заходи, спрямовані на виявлення 
свідків, пошук викрадених речей 
та переслідування злочинця за сві-
жими слідами. Водночас, вирішується 
питання про використання службо-
во-розшукової собаки для розшуку 
злочинців або речових доказів.

Наступним кроком є перевірка 
припущення/версії, щодо можливо-
сті внесення змін в обстановку місця 
події з моменту виявлення ознак вчи-
нення квартирної крадіжки. Якщо 
зміни мали місце, необхідно з'ясу-
вати, хто їх вніс та з якою метою. 
Це дозволить уникнути потенційних 
маніпуляцій з доказами і забезпечити 
об’єктивність подальшого розсліду-
вання. Також важливо дати завдання 
співробітникам органів досудового 
розслідування щодо проведення опе-
ративно-розшукових заходів, таких як 
опитування з метою пошуку можли-
вих свідків, перевірка місць, які могли 
бути пов’язані з іншими правопору-
шення або знайти додаткові сліди 
правопорушників.

Далі слід викликати на місце події 
власників квартири, або квартиронай-
мачів, які визначать відсутність або 
наявність чужих матеріальних цін-
ностей. Також важливо вжити захо-
дів для збереження майна до початку 
огляду або до прибуття власників 
квартири. У разі потреби слід уточ-
нити у них, які цінності зберігались 
у приміщенні і могли стати предме-
том злочинного посягання.

Особливу увагу слід приділити 
вибору способу огляду місця події. 
Якщо є підстави вважати, що сліди 
або предмети, залишені злочинцем, 
можуть бути поза приміщенням, 
з якого було вчинено правопору-
шення, рекомендується застосовувати 
концентричний спосіб огляду. Це доз-
воляє ретельно перевірити навколи-
шню територію, на якій можуть бути 
виявлені сліди злочинця або знаряддя 
злому. Якщо ж сліди і предмети зосе-
реджені безпосередньо в приміщенні, 
перевагу віддають ексцентричному 
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способу огляду, що забезпечує систе-
матичний аналіз кожного етапу пра-
вопорушення.

Коли слідчий отримує повідом-
лення про квартирну крадіжку зі 
зламом, першочерговим завданням 
є уточнення у чергового управління 
Національної поліції України, хто 
з співробітників поліції знаходиться 
на місці події і які заходи з охорони 
місця події вже вжиті. Слідчий також 
дає необхідні вказівки черговому для 
подальшої організації роботи. Важ-
ливо вирішити, хто саме має брати 
участь в огляді місця події, включа-
ючи оперативних працівників, екс-
пертів, кінологів зі службовими соба-
ками, а також понятих, і забезпечити 
їх прибуття на місце події.

Крім того, слід перевірити наявність 
технічних засобів для виявлення, фік-
сації і вилучення слідів злому, а також 
вжити заходів для залучення перекла-
дача, якщо є підстави вважати, що 
крадіжка була вчинена в приміщенні, 
де працюють або проживають особи, 
які не володіють мовою, якою ведеться 
досудове розслідування.

Необхідно забезпечити збере-
ження в незмінному вигляді як місця 
події, так і всіх виявлених на ньому 
предметів. У разі несприятливих 
погодних умов і наявності слідів на 
відкритій місцевості, потрібно вжити 
заходів для їх збереження, напри-
клад, за допомогою побутових пред-
метів, але без пошкодження доказів.

Висновки. У висновку слід зазна-
чити, що одним із найважливіших 
етапів огляду є визначення місць про-
никнення і виходу злочинців. Це доз-
воляє точно визначити межі огляду 
та зосередити зусилля на пошуках 
основних слідів злочину в цих точках. 
Завдяки цьому можна зорієнтуватися 
щодо напрямку, яким злочинці при-
були і покинули місце події, і виявити 
додаткові сліди, такі як сліди взуття, 
транспортних засобів, залишені речі, 
недопалки, пляшки з-під спиртного, 
пальцеві відбитки та інші важливі 
докази.

Під час огляду приміщення важ-
ливо змоделювати можливу пове-
дінку злочинців на місці події та 
визначити, з якими предметами вони 
могли контактувати. На основі цього 
планується проведення низки слідчих 
(розшукових) дій та організаційних 
заходів, серед яких важливим є пошук 
слідів пальців рук, особливо на місцях 
проникнення в житло, на внутрішній 
поверхні дверей і на зламаних замках. 
Для цього залучаються фахівці, які 
проводять детальний огляд, орієнтую-
чись на специфічні місця, де можуть 
бути виявлені сліди.

У статті детально досліджуються 
деякі криміналістичні особливості 
огляду місця події під час розслідування 
квартирних крадіжок. Це кримінальне 
правопорушення є одним із найбільш 
поширених у структурі майнових 
правопорушень, що створює значні 
виклики для правоохоронних органів. 
Ефективний огляд місця події 
відіграє ключову роль у виявленні 
доказів, встановленні механізму 
вчинення злочину та ідентифікації 
осіб, причетних до його вчинення. 
У статті наголошується на 
важливості застосування сучасних 
криміналістичних методів і засобів 
у процесі огляду.

Дослідження зосереджене на 
основних етапах організації та 
проведення огляду місця події. 
Виділено підготовчий етап, 
який включає визначення обсягу 
робіт, складання плану огляду та 
забезпечення необхідного технічного 
оснащення. На оглядовому етапі 
здійснюється загальний аналіз 
місця події, оцінка його меж 
і характеристик. На деталізованому 
етапі розглядаються конкретні 
ділянки, об’єкти й сліди 
кримінального правопорушення, 
що потребують більш детального 
вивчення. Завершальний етап 
охоплює документування всіх 
виявлених доказів та складання 
протоколу огляду.
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Проаналізовано основні проблеми, 
що виникають під час огляду місця 
події, серед яких: недостатній рівень 
підготовки слідчих, нехтування 
дрібними деталями, неналежна 
взаємодія між учасниками слідчо-
оперативної групи, а також 
психологічний тиск, що може впливати 
на якість прийняття рішень. Автори 
пропонують конкретні рекомендації 
для подолання цих проблем, 
зокрема вдосконалення навчальних 
програм для слідчих, впровадження 
стандартів і алгоритмів огляду, 
а також підвищення технічного 
забезпечення процесу.

Окремий розділ присвячено 
взаємодії слідчого з потерпілими. Збір 
первинної інформації про обставини 
кримінального правопорушення, 
особливо в перші години після його 
вчинення, має вирішальне значення 
для ефективного розслідування. 
Водночас врахування психологічного 
стану потерпілих дозволяє 
уникнути спотворення інформації 
та сприяє створенню сприятливих 
умов для подальшої співпраці.

Ключові слова: огляд місця події, 
квартирна крадіжка, виявлення та 
документування; розслідування, сліди 
злочину, слідчий та працівник опера-
тивного підрозділу, кримінальне пра-
вопорушення.

Arkusha L., Chernov O. Forensic 
features of the scene inspection in 
the investigation of burglaries

The article provides a detailed 
study of certain criminalistic aspects 
of crime scene inspection in the inves-
tigation of residential burglaries. 
This criminal offense is one of the 
most common property-related crimes, 
posing significant challenges for law 
enforcement agencies. An effective 
crime scene inspection plays a key 
role in identifying evidence, estab-
lishing the mechanism of the crime, 
and identifying individuals involved 
in its commission. The article empha-

sizes the importance of applying  
modern forensic methods and tools 
during the inspection process.

The study focuses on the main stages 
of organizing and conducting a crime 
scene inspection. The preparatory stage 
includes defining the scope of work, 
drafting an inspection plan, and ensur-
ing the availability of necessary tech-
nical equipment. The initial inspection 
stage involves a general analysis of 
the crime scene, assessing its bounda-
ries and characteristics. The detailed 
examination stage focuses on specific 
areas, objects, and traces of the criminal 
offense that require closer examination. 
The final stage includes documenting 
all discovered evidence and drafting the 
crime scene inspection report.

The article analyzes key issues  
arising during crime scene inspections, 
including the insufficient training of 
investigators, neglect of minor details, 
inadequate coordination among mem-
bers of the investigative-operational 
group, and psychological pressure 
affecting decision-making quality. The 
authors propose specific recommenda-
tions to address these problems, such 
as improving training programs for 
investigators, implementing standard-
ized inspection procedures and algo-
rithms, and enhancing the technical 
support of the investigative process.

A separate section is dedicated to 
the interaction between the investiga-
tor and victims. The collection of initial 
information about the circumstances of 
the criminal offense, particularly within 
the first few hours after the crime, is 
crucial for an effective investigation. 
At the same time, taking into account 
the psychological state of the victims 
helps prevent information distortion 
and fosters a cooperative environment 
for further investigative efforts.

Key words: crime scene inspection, 
residential burglary, evidence detec-
tion and documentation, investigation, 
crime traces, investigator and opera-
tional unit officer, criminal offense.
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